

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 frt. — kr.
Negyed évre	1 frt. 50 kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.

Lapunk számára hirdetésekét felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.

Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejervár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzandók — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klókner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejervár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő

társadalmi hetilap

október—december negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Évnegyedre	1 frt. 50 kr.
Félévre	3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. — Egyszermind kérjük lapunk eddigi pártolót s barátait, hogy azt saját körükben terjesztési sziveskedjenek.

Előfizetési pénzek **Klókner Péter** lapkiadóhoz czimzandók, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Az egyletek egyesülése kérdéséhez.

Azt hisszük, hogy ha valaki e cikk címét olvassa, tudni fogja, hogy az egyletek egyesülése alatt nem értünk egyebet, mint a Vörösmarty-kör és régészeti-egylet egyesülésének nagy hullámokat vetett kérdését.

E lapok 72-ik számában már fejtegetve volt e fontos kérdés s a cikkező tökéletesen osztá az egyesülés eszméjét. Részünkről mi ellenkező nézetben vagyunk s ezért akarjuk mi is nézeteinket elmondani,

hogy „audeatur et altera pars” elvénél fogva a mi nézeteink is kifejezést nyerjenek s bár tudjuk, hogy jelen lapok szerkesztője nézetünkkel ellenkező nézetben volt, mégis reméljük, hogy e közleményünknek tért enged.

Az egyesülés eszméjét kétségekívül szépnek tartjuk mi is, de nem tartjuk városunkban kivihetőnek.

A Vörösmarty-kör kebelében oly elemek vannak összesítve, melyek inkább hajolnak a casinóhoz, mint egy tudományos irányu együlethez s ha ezen egyesülés megtörténik, az eredmény az leend, hogy a kör tagjainak ezen része kiválik s marad oly csekély rész, hogy ebből az új egylet fenn nem állhat.

Hasonlóképen vagyunk a régészeti egylettel; ha ez egyesül, akkor megváltoztatva megyei jellegét is elveszti a tulnyomó számu megyei tagokat és marad egy törpe kisebbség, melyhez, ha a Vörösmarty-körből fenmaradt tagok csatlakoznak is egy életerős egylet sohasem képződhetik. De még, ha véletlenül megalakulna is e tudományos egylet, ugyan kik fogának ott irodalmilag működni, mert ha egyszer ezen tudományos irányu egylet megalakulna, akkor már okvetlen szükséges lenne ott működni is!

Nézetünk szerint ezen a németországi tudományos egyletek mintájára alakítandó együlethez nem kapnánk városunkban elegendő erőket, mert ki működnék ott? Azon néhány irodalomkedvelő, kiknek száma kevés?! — A publikum intelligensőbb része oly annyira el van foglalva napi dolgaival, hogy az irodalmi ügyekre csak néhány órát fordíthat akkor, midőn lapokat olvas; munkálkodásra azonban — ugy is nagyon elfoglalva lévén — alig fordíthatna valamit. Németországban ki lehet az ilyeneket vinni, mert ott nagyobb az intelligencia a kisebb városokban is, ott

az irodalmi pálya hálásabb tér lévén, mint specialis foglalkozás is üzetik, míg nálunk ily kis városban alig lenne más az egész működés, mint műkedvelés.

Városunkban egy casinóra okvetlen szükség van ezt pótolja a Vörösmarty-kör, mely ugyan irodalmi körnek volt alapítva, de 9 évi fenléte igazolja, hogy városunkban nagyon vérmes reményeket kötöttek irodalmi működéséhez s hogy ez irányban nem állhatott volna fenn s nem is állhat csupán irodalmi jelleg és működéssel, mert ily keretbe nem lehetne tagokat kapni, mi városunkra nézve ugyan pirulva mondjuk ki, — de sajnosan igaz.

Kétségtelen, hogy a Vörösmarty-kör az utóbbi időben nagyon messze eltért az irodalmi funkciótól, de ezen segíteni lehetne a nélkül, hogy az enyészeti okvetlen előidéző egyesülés megtörténjék. Ugyanis vegyék revisió alá az alapszabályokat, állítsák vissza a szakosztályokat, a szakosztályok élére tevékeny férfiakat válasszanak s ekkor belesz töltve irodalmi jellege is.

A szakosztályok felállítására s ezek munkakörének szabályozására sok eléretnek. E mellett a választmányt kellene revidálni, hogy ide minél nagyobb számmal munkakedvelő tevékeny egyének válasszassanak be, ne pedig pusztá tiszteletből beválasztott olyanok, kik a körnek feljeje sem néznek. Érdemlje ki mindenki a választmányi tagságot ön munkája által magának.

Az ily reformok mellett a Vörösmarty-kör is más lenne s új életet nyerne, míg a tervezett egyesülés csak enyészeti időznél elő.

Ezen egyesülés helyett más tervet ajánlunk; ugyanis a felajánlott képtár legyen az új alapszabályokkal ellátott Vörösmarty-köré, állítsa ez ki, azt a

TÁRCZA.

Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Irta: Ifju Filó Lajos.

Az érfüzesben vagyunk.

— A pokolba is! Én megkaptam a magamét! hörg a két álcász vívó egyike — a hölgykezek szorongatója — földre hulva, s a lecsuszott álcza alatt Sajóvári Bélát ismerhette volna föl minden ismerője.

— Eh, mit! — csak hat hét! dörmögé az egyik sebész, letörülve a sürtin patakzó vért Sajóvári melléről.

A másik álarozos hidegvérrel törölgeté vértől fényes aczélkardját, s azután elkezdett öltözködni.

Mindinkáb közeledő zöreje hallatszék e közben egy könnyű hintónak, mely egyenesen a vitér felé tartott s csakugyan ott is állapodott meg.

— Hohó, uram! Kiálta egy esinos fiatal ember a hintóból ügyes szökéssel kiugorva, ne öltözzék csak! Még nekünk is lesz egy kis dolgunk egymással.

Ámori Béla volt.

— Kérem, miben lehetek szolgálatára? Szólt az álcász vihós udvariasan.

— Kérem, legyen szives egy kis fáradságot venni magának arra, hogy kardját elővegye.

— Azt megtehetem, kérem.

— Nos és most már mérjük össze fegyvereinket.

— De azt már nem teszem, kérem.

— Sajóvári urból pecsenyét csinált, én megapritom önt gulyáshusnak.

— Én, uram, megvertem Bécsben a vívómesteremet, megverekedtem, vagy harmincz katonatiszttel, egy rakás báróval, egy esomó gróffal s büszkén mondhatom, hogy *stemplit* e tekintetben nem hordok sem elől, sem hátul; s bizton mondhatom azt is, hogy önből akár *uborkasulátát*, vagy *macaronit* is aprithatnék, de én önnel meg nem verekszem.

— Monsieur! Én fontos okokat látok a megve rekedésre; én nem törődöm azzal, melyikönk szurja fel a másikat, — de az az ok, az az ok az fontos!

— Monseigneur! Lehet tölem két fontos is, — ha ál-ok.

— Semmi ál-ok, szól Ámori határozottan, önnél egy levélkém van, a mely nem önnel szól.

— Másnak szóló leveleket, bárkitől erednek azok nem szoktam zsebre rakni!

— Pedig itt épen az az eset forog fenn. Szóljon Sajóvári ur, ha még tud.

— Köszönöm — nyögé a megszólitott a puha gyepen széles sebéit tapogatva — én nem vagyok sem katonatiszt — holnap leteszem a tisztséget, de már ma sem vagyok az, — én nem vagyok sem gróf sem báró, engem ne sorozzon senki weder esomóba, noch rakásba. Köszönöm szépen elég volt egy *mártás* nagyon — *Wünsch' guten Appetit!* Ámori ur!

— Köszönöm Sajóvári ur. Hát majd elmondom én. . . Önnél egy levélke van, — mert kilétét álcázja daczára is tudom —

— Azt gondoltam; de azt meg, hogy kitől — tudom is. S ezzel levevé a bársony álcázát arezáról.

— Mondom tehát, önnél egy levélke van, mely így kezdődik: „Angyal!... Kell-e még több.

— Ah, uram! hiszen ha én tudom, hogy az az ön levele.

— Hogyan? Hát nem rajta volt árnyékbutikkal a nevem?

— Hogyan! — kezdé még fentebb az bámulást Elemér (hogy végre is megmondjuk, ki volt.) Ezt — biz' Isten — nem láttam; mert különben — — —

— Nos, mit különben?

— Különben én azt a levelet, mint e hü értesülés gondolom, méltóztatik is tudni — a mulatókterben egy padon találtam.

— Nem igaz! kiált ingerülten a sebesült, miközben a sebészek finom ovatossággal a koci felé czepelték.

— Uram! kiálta Elemér utána, felgyógyulása esetén, hat hét mulva ugyan e helyen!

— A pokolba is! dühöngött a sebesült a esomó grófra és rakás báróra gondolva, nem vagyok én sütni való malacz, hogy felnyársaljanak! S dühös hadonászások közt — mialatt folytonosan kiabál: abból semmi sem lesz, abból semmi sem lesz! — ugy ütő orron az egyik tisztos német sebészt, hogy annak paprika orra bánatában rögtön elkezdé hullatni a keserü vérkörmöket.

— Na! Mond ez bánatosan, de németül, én alighanem csak az urral gyógyulok majd fel; mert ez is legkevesebb hat hétre szóló plezur, de én ugyan többé ki nem jövök sebészének, hogy akkor is ilyen orrot kapjak!

— Igen, én arra egész véletlenül akadtam egy padon, s ezt becsületszavammal erősítem; — mond Elemér, mitem hallva a sebészek legszánandóbbjának monologjából. Különben, hogy önnel teljes elégtélt adjak, folytatá esipösen mosolyogva, a levélkét magam fogom által adni annak, a kinek szól.

— Eh uram, én egy hazug ember nővérenek nem küldözök ilyeseket. . . Hanem. . .

kereskedelmi csarnoktól kiveendő helyiségben, de úgy, hogy e helyiséget közösen veszi ki a Vörösmarty-kör s régészeti-egylet, a Vörösmarty-kör képtára s a régészeti-egylet muzeuma lenne benne kiállítva s felügyeletet gyakorolna e felett a két egylet.

Két cél éretnek el ezáltal; a Vörösmarty-kör nem menne át a létét kockáztató nagy átalakulásra, hanem csak irodalmi szakosztályait állítaná fel, hozná mozgásba irodalmi erőit; tehát nevének ezáltal is megfelelne. Megmaradnának ekkor jelenlegi tagjai is.

Vizsont a régészeti egylet nem töröltetnék ki az élők sorából, megyei tagjai megmaradnának s könnyen megfizethetné a terem kivételéből reá eső évi bér fele részét.

Ezen uton előbb érhetnénk célra, mint az egyesüléssel, mert bár mi a legjobb akarattal vagyunk az eszme iránt, de tekintve városunk közönségét, az ez idő szerint nem fog sikerülni, és elég sajnós egyesülés helyett közös bukás következne be.

Ez őszinte nézetünk; nem gáncsolódásból mondjuk, mert tudjuk, hogy a tett indítvány a legemesebb akarattól származik s a legjobb célozattal általa; hanem a körülmények tekintetbe vételével adunk kifejezést szavainknak.

Fonoljuk meg a dolgot először, ismerjük, tanulmányozzuk városunk közönségét s csak aztán tegyünk.

—y—

Folyó évi augusztus hó 20-án közzé tett

„Értesítés“-emhez.

Minden félreértés kikerülése végett, — a szándékos félremagyarázásokat egyszerűen visszautasítván, — ezenel teljes alázattal és határozottsággal kijelentem, miszerint f. é. augusztus 20-án közzétett iskolai értesítésemet egész terjedelmében fenntartom, s valószínűségeim meg nem szűnnek; mert meggyőződésem, hogy ezzel közhasznú dolgot cselekszem; mert idővel megfognak győződni mindenek: hogy 12 éven felüli lánykáinkat az általán ott kijelölt alapviszonyok szerint kell nevelnünk, ha azt akarjuk, hogy *életrevalók* legyenek; azaz, hogy a társadalomban számukra Istentől kijelölt kört betöltsék.

Egy se jó iskola, melynek ajtaja nem a közönségre nyílik.

A félmivelt és álmivelt nem kisebb rossz, mint a miveletlenség. Ezt a mai kor számtalan példával igazolja. E három természetes kufforrásból árad ki ránk a már mindenkitől észrevehető és sokat emlegetett erkölcsi veszedelem, a corruptio. Mind a három ellen egyaránt gátakról kell gondoskodni az igaz józan miveltésnek. A munka lassu lesz és nehéz. Egy-egy ember, bármily erőfeszítés és önzetlen munkás legyen is, az áradat ellen megsemmisül.

A félmiveltés szerintem az, mikor valaki csak félig-meddig tudja s érti azt a mit tud. Ennek hasznát

— Hogyan, tehát Sajóvári Béla. —

— Kövecsi Alfonza, diplomatiszt színeszónok és kedves bátyja.

— Ah, ezt nem tudtam.

— Ezzel tehát végeztünk volna; hanem én — — — önnel mégis vívni akarok.

— Csak nem Alfonza? ... Hebegé Elemér. —

Uram, ha én azt tudom, hogy az a levél öntől származik, s általában, ha tudom azt, hogy — — — hi szen, tudja már mit? — úgy nem vágok a kegyed utjába. S bármi legyen is azaz ál-ok, én önnel nem vívok. ... Tessék keresztül szurni, ha tetszik! ... Nem tetszik? ... Ugy: alázatos szolgálja, végző Elemér, s egyszerűen hátat fordítva távoznai akart.

— Miért nem vi? Ha elég gyáva nem vívni, mondja meg: miért? különben innen nem megy egy tapodtat sem, kiált az ifjú Amori dühösen utját állva Elemérnek.

— Mert — — mert — — mert, tudja meg uram, hogy nem akarok oly emberrel vívni, sugá az e szavakra mintegy kényszerített Elemér, a kinek nővérét ... szeretem!

— Szereted pajtás?! Szól vidámon megölelve Elemért Amori — meg ne halj a boldogságtól: az is szeret téged! ...

— Istenem! — rebegé Elemér elhalóan gyöngyhangan.

— No, még ilyen párbajt se láttam! dörmögék a segítők. Az egyik nem akar vívni, a másik kard kivonva dühösködik és a vége ölelkezés.

— Jéjj el estére pajtás a mulató-kertbe, — sugá a távoznai akaró Béla, — majd aztán onnan együtt megyünk *valahová!*

(Folytatása következik.)

az életben nem veheti. Az élet komor tanítómesterétől számtalan pirító arezulesapásokat lesz kénytelen eltérni az oly férfi és nő, a ki valamit tudni vélt, holott nem tudja.

A mit az elemi iskolában tizenkét éves korunkig imig-amugy, vagy ha kitünőre is, megtanultunk, azt igen természetesen hamar elfelejtjük, ha nem ismételtetjük addig is, míg majd a közéletben alkalmaznunk kellend. — Azért kívánt gondoskodni az ország böles kormánya, törvény által elrendelvé az ismételőiskolákat a 12 éven felüli mindkét nembeli ifjuság számára, hogy ezek által országszerte falukon és városokon, a félmiveltésnek, a corruptio egyik fő forrásának gát vetessék.

Az álmiveltés pedig szerintem az, midőn valaki oly ismeretek halmazában véli rejleni a miveltéséget, a mely, mint a futóhóruok, a divat szelétől ma ez, holnap amaz irányban terelgetik, de semmi termő talajjal nem bírván, gyümölcsöt nem hoz. Egy álmivelt nő és anya, például: nem fog nevelni jellemes, sziklaszívű s közjóra törekvő fiakat, és nem szerény, kedves s háziasszonyokat, a melyenekre minden időben egyaránt szükség van, hanem fellengző és hiu divat babákat, kik tisztelgetet követelve lépnek fel, — s szánakozásra gerjesztenek. — Az álmiveltés mindig többet követel magának, mint a mire érdemes.

Az álmiveltés a magunk és mások ámitásának, s számtalan csalódásnak keserű forrása. Ne nyissuk meg ezt, divatos ferde nevelés által, leányainknak, meg tömvén gyenge elméjüket idő előtt, megemészthetetlen sokféle elméleti tanulmányokkal! Mit üljenek a mi 12 éven felüli leányaink reggeltől estig, sőt, ha a naponkénti 6—7 tanórára, ugyanannyiféle tantárgyból előre jól elkészültni akarnak, késő éjfélig is tankönyvek előtt? mintha évek mulva nem a konyha és gyermekszoba, hanem tanterem vagy hivatalszoba fogna megnyitni számukra; vagy legalább is 18 éves korukban nem férjhez menniök, hanem minden bizonytalansági vizsgátt kellene tenniök 5—10 pedans professor előtt?

Adjunk leányainknak 12 éven felül túlnyomólag gyakorlati oktatást, szüntelen szem előtt tartva: mi a nő hivatása?

E részben nincs rangkülönbség. A mely nő női hivatását kevesli, hogy t. i. alkalmas felesége tudjon lenni bármely sorsban férjének s édes anyja gyermekeinek: annak különben miveltésge álmiveltésge, létele szerencsétlenség, a társadalom átka, a corruptio forrása.

Avagy nem e álmivelt nő az, ki például nagyobb dicséretet lát abban, hogy ha az mondatik róla: ropant olvasott, valóságos tudományos nő, és kitünő zongorista, beszél négy nyelven, nagy házat visz, naponként látogatásokat fogad, messze vidékeken számos összeköttetései vannak, több tudós férfival levelezésben áll; mintha mondanák: egyszerű, mindig csinos, tiszta, rendes, takarékos, szelid és okos, jó és alázatos ő, — már több gyermek anyja, s ruháját mindnek maga szabja s varrja, nagy eselédés házátt egyetlen mosogató szolgálója segítségével vezet, de kit azután, ha keze alól kikerül, bánat megfogadhat szakaesnédnak is.

Vessünk gátot az álmiveltés terjedésének. Ezeket irván talán felesleges is megjegyezmem, hogy a kivételek hajlamu és különös célpontot maguk elé tűzött leányokra nem, hanem csak a nagy sokaságra gondoltam.

A mondattakból az is kitetszik, hogy az *igazi miveltésge* az a maga rendeltetésének helyes felfogásában, annak betöltésére kellő felkészültségben és magviseletben, és a folytonos tökéletesedésre való jó hajlandóságban és képesítésben — és e mellett — a nyert talantunok különbsége szerint, — minden más hivatásu és rendeltetésű embertársaink megbecsülésben látom.

Csak az ily józan miveltésgeü egyénektől várom és remélem, hogy megértenek, s helyeselni és támogni fogják törekvésemet. *Német Károly.*

Hatósági élet.

Székesfejérvár város bizottságának 1876. évi sepi. 28-án tartott közgyűlése.

Elnök: *Szögyény-Marich László*, városi főispán ur. Jegyző: *Jurasek Ferenc*, városi főjegyző ur. — Bizottsági tagok középszámmal.

Interpellatio nem volt.

Katona Horváth József, a szőlőhegyi bizottságnak a szüiretre vonatkozó jelentését kéri mindenek előtt felolvastatni. Erre a *főjegyző*, kijelenti, hogy a gyűlés legfőbb tárgyát azon miniszteri leirat képezi, mely a közigazgatási bizottságról szóló 1876. évi VI. tezik értelmében megválasztandó 10 tagnak megválasztását célozza.

Mielőtt a közgyűlés a napirendre áttért volna elnök főispán ur *Pribék Mihály* városi pénztárnokot tiszteletbeli tanácsossá nevezte ki.

Havranek József, kapitány: A napirendre kitűzött zárszámadás és a jövő évi költség előirányzat tárgyalása annyit vesz igénybe, hogy szombatig betart, miután hiszi azt, hogy a közgyűlés elfogadja a szőlőhegyi bizottmány azon javaslatát, hogy a szüiret megkezdhető legyen s a bizottsági tagok idejét a szüiret fogja igénybe venni, ugyanazért indítványozza, hogy a napirendre kitűzött három első tárgynak letárgyalása után napoltassék el a közgyűlés jövő hó 5-ére. Ezen indítvány egyhangulag elfogadtatott.

Elnök: Nem szükséges figyelmeztetni a bizottság tagjait, hogy a mai közgyűlésnek legfontosabb tárgyát az életbeléptetendő közigazgatási bizottság tagjainak megválasztása képezi; nem fogja tehát ismételni azt, melyet ez ügyre vonatkozóla a testvérhatóság közelebb tartott közgyűlésén elmondott. Hogy bármi jogosak lettek azon észrevételek és agályok, melyek az új intézményre vonatkozólag az ország részeiben nyilvánultak, mégis a szentesített törvényekkel szemben ezen agályoknak háttérbe kell szorulni. — Azután a szavazatszedő küldöttséget nevezte ki és felhívta a bizottság tagjait a választásra.

Mielőtt azonban erre vonatkozólag a szavazat megkezdődött volna, felolvastatott a szőlőhegyi bizottság jelentése a szüiretnek megtartására vonatkozólag s határozatilag kimondatott, hogy a szüiretelés szeptember 29 én megengedtetik, azzal, hogy a magánbirtokokban az ugynevezett bilingérezés ügye alatti bitangolás szigoruan megtiltatik.

A közigazgatási bizottság tagjaivá szavazattöbbséggel megválasztatta:

Gebhard Ignác, Kaiser Sándor, Szűts Sándor, Töltényi Antal, Say Rudolf, dr. Say József, Liszits István, Kuti Márton, dr. Kövessy Ferenc és Pribék Antal.

A választás után elnök szerencsét kíván, hogy ily jeles tagok választattak meg.

Ezután a városi igtatói állásra *Gödör Lajos* járásbírói igtató választatott meg szótöbbséggel.

Levelezések.

Bodajk, szeptember 25-én 1876.

Tek. szerkesztő ur! Szabadjon reménylenem, hogy tért fog engedni beces lapjában, egy kegyeletes és valóban fényes ünnepély köztudomásra hozatalának, melynek tegnap tanu és részesei voltunk. — Ugyanis tek. Bögözy Mihály uradalmi tisztartó ur — hó 24-én tartotta hivataloskodásának félszázados ünnepélyét a helybeli vendéglőben. A vendégkörben volt szerencsénk láthatni báró Miske Imrénédt kedves gyermekeivel, gróf Károlyi Pistát humoros kedvével, továbbá Szabolcs-, Békés- és Temesmegyék több gazdasztjét, végre a vidéki urak nagyszámát, ugy, hogy azok 70-en vettek részt a kivilágos kirivradtug tartott mulatságban. O méltósága báró Miske Imre, megyénk közszeretben álló aispánja teendői miatt személyesen nem vehetett részt ugyan szeretett gazdasztjének jubileumán, de mi ennél is több, egy szeretet és méltó hálaról taruszkodó levelet küldött a derék férfiu számára, melyben az elismerés ritka példáját tüntette ki.

A felköszöntések hosszú sorát t. Blaumann pleb. ur kezdette meg, de lelket a Pista gróf toasztjai öntöttek belénk, ki szokott humorával villanyozta fel kebleinket. Uraságának hálás elismerését méltán megérdemli e sok tekintetben, de különösen a becsületesség és jellemző magyar hűségéről általán ismert férfiu!

A fürdőről is irok valamit. A mi gyógyfürdőket illeti, e hó közepén záratott be. 178 állandó vendég keresett üdülést itt, és sokan fel is lették azt.

A cselédhűség egy ritka példányát mutathatom be továbbá, Endl Magdolna személyében, ki szeretett asszonya Liptay Sándorné sírjára, saját megtakarított pénzéből egy díszes kápolnát emeltetett, mely 1000 forintnál többbe került neki.

Valóban ritka példája a hűség és áldozatkészségének napjainkban!

Teljes tisztelettel: 3+4.

Velence, szeptember 27. 1876.

Tekintetes szerkesztő ur! Nem annyira érdekes, mint szomorú dologról értesitem beces lapját ez alkalommal.

Először is aratásunk eredményéről kezdem soraimat, melyről elmondhatom, miszerint az sehogy sem felelt meg az előre jóslgatott eredménynek.

Az elmúlt nedves tél után azt hittük, hogy legalább is jó közép termésünk lesz, s reméltünk, biztunk és bánatos óriánkat ezzel kismértékben feledtetjük; de minthogy a reményben gyakran csalatkozik az ember, ép úgy csalatkoztunk mi is a jó termés jóslgatásában ugy annyira, miszerint képtelenek leszünk az ideai termésből az elmúlt szüktermő évek mellett csinált adóságokat, s az adóhátralékok fedezni, ha ezeket fedezzük is, az ideai termésből, az élelem hol van?

Az adót pedig ugyancsak hajtják ám! a ki a fizetési képtelenséget kimondja, annak viszik még az ágyruháját is; s a szegény eladósodott nép kényszerítve van kamat mellett pénzt felvenni, hogy az adóját kifizethesse, s a zálogba elvitt ágyruhát kiválthassa.

Igy azután nem esoda ha pusztulásról beszélünk folyvást.

Mindazáltal van még egy reményünk — melyet azonban szinte füstbementnek tekinthetjük — mely még egy kissé biztat bennünket, t. i. a bortermés.

Az eredményt nem tudjuk ugyan még mi lesz, de annyit már előre is mondhatok, miszerint sem minőségre, sem pedig mennyiségre nem fog megfelelni a várakozásnak, egyrészt azért, vagyis mennyiségre nézve, mert a tavaszi fagyok jó idején gondoskodtak szüiretről, minőségileg pedig azért, mert a sok eső következtében a szőlő rothadásnak indult!

Mindezekre elalolhatjuk:

„Rég veri már a magyart a teremtő“ stb.
Bár ugyan már hosszúra nyult levelem, mindaz által a szerkesztő ur engedelmével, még egy szomorú esetet írok.

Folyó hó 22 én virradóra, — mint már az jelezve volt — szomszéd községünkben, Nyéken ismeretlen okból a nagyvendéglőben tűz ütött ki, s az egész istállóból álló épületet, a benne levő takarmánnyal és mintegy 7 darab ló- s esikóval együtt porrá hamvasztotta.

Szomorú dolog biz az, s még szomorubb és elítélendő dolog, hogy a községbeli nép alamusziséga, s lustasága folytán — mert későn érkeztek segélyre — a lovakat már nem lehetett a vesztélyből kimenteni; s a tüzoltók között többnyire velenceiek voltak láthatók.

Szégény biz ez Nyék község intelligens embereire is annál inkább, mivel más vigább eseteknél az elsőbb ségi jogot maguknak szoktak fenntartani; szégény egy szerszám a szomszéd falu összes lakosságára, hogy az esetet a velenceiek előbb észrevették, s előbb érkeztek a helyszínére. — Önöktől uraim ugylátszik rabolhatnának egyenként, s mégsem vennék észre! — Hát ilyen lábon áll ott a közbiztonság?!
Tisztelettel: D-y.

Irodalom s művészet.

A Franklin társulat kiadásában a következő új művek jelentek meg: *Olesó könyvtár* 21—24. füzetek.

21. füzet. *Egy kastély az erdőben.* Beszély. Irta Pálffy Albert. — Ára füze 20 kr.

22. füzet. *Virgöl.* Irta Boissier Gaston. Franciaából fordította Végh Arthur. Ára füze 30 kr.

23. füzet. *A gyógyyszerészné.* Beszély. Irta Sollogub gróf. Ára füze 20 kr.

24. füzet. *Milton.* Irta Macaulay B. J. Angolból ford. B. P. Ára füze 20 kr.

A *találmányok könyve*, ismeretek a kézműipar és műipar mezejéről. 2—4 füzet. Egy-egy füzet 40 kr.

Tartalruk: Lövegek, szállégyverek és aczélszerszámok. Zárak, lakatok, tűzálló szekrények és szöngyártás. A tügyártás. A bádóg feldolgozása és az aczéltoll gyártás. Az óraggyártás. Az ötvösség és csecebecskék gyártása. A fa feldolgozása. Az esztergálás és a játékszer gyártás. Igen haznos mű; ajánljuk különösen a közönség figyelmébe.

Az *ember-hoztan, élet és életrend* rövid kivonatban a tornatanítók számára. Irta dr. Torday Ferencz. A szöveg közé nyomott három ábrával. Ára füze 1 frt.

Az *osztrák-magyar monarchia vámpolitikája* 1850 től kezdve napjainkig. Irta dr. Matlekovics Sándor. Ára 4 frt.

Mindezen művek helyben Klökner Péter könyvkereskedésében kaphatók.

Hirek.

— **Vörösmarty Mihály** nagyköltőnk névünnepe előestéjét kellő tisztelettel és kegyelettel ünnepelte meg a palotakülvárosi olvasókör dalárdája. — E hó 28 án este 1/29 órakor indult meg a fállyásmenet a szoborhoz zenekar kíséretében, mely hazafias indulókat játszott. Az érkezőket imponans tömeg, városunk intelligenciájának nagyrésze fogadta. Ezután a dalárda s a fállyások a szobor elé mentek s először a szózat, aztán egy népdal s végre a hymnus énekeltetett el. — A dalárda sikerült énekét tapsokkal s éljenekkel üdvözlé a közönség. A dal végeztével görögütiz lobogott fel a szobor előtt vörös, fehér és zöld színben. Az egész ünnepély ügyes rendezéseért kiváló dicséret illeti a derék palotakülvárosi olvasókört és dalárdáját s valóban szép példával megy elő a honfi kegyelet és hála lerovásában. Jövőre nézve pedig óhajtanók, ha a költő király névünnepe még impozansabb ünnepélyességgel ületnék meg; kötelessége volna ehhez a „Vörösmarty“-körnek is járulni; szerintünk még az is szükséges volna ha az éneket megelőzőleg városunk valamely szónok tehetségű fia a halhatatlan emlékü férfiú életéről is megemlékeznék. Oly nagy férfiú, mint Vörösmarty, ki oly fényt árasztott a hazára, megérdemli a kegyelet és hála legkiválóbb kifejezését.

— **A tóvárosi olvasó-kör** választmánya f. évi szeptember 24-én ület tartott. Először is a választmány kiegészítette magát s következő tagok választottak a választmányba: Rozgonyi György, Horváth Imre, Anvander Sándor, Bona József, Berregi Ignác, Ascher Ferencz, Csapó Dániel, Gergey Károly Károly János, Preiszner János, Koródy János és Sigrui Gyula. — Anvander János megválasztott pénztárnok ezen állásáról leköszönt s miután Kis János volt pénztárnok, ki a közgyűlésen bár lemondott a kör érdekében kijelenté, hogy ezen állást még egy évre újra elfogadja, a választmány ügyesreteteért s buzgó készségeért, jól lehet 5 év óta viselte ez állást, s többször le is mondott, köszönetet mond, egyszersmind egyhanglag felkérte újra ezen tisztség tovább vitelére, mely eset a közgyűlésnek be fog terjesztetni. Kiss János ur ezen szívessege s buzgalma méltán dicséretet érdemel.

— **Miként szüreteljünk?! Nyers és silány bor** készül a teljesen nem érett szőlőből és főleg könnyen megeezesedhetik a sok éretlen szőlőtől, milyen az idén elég van az ugynevezett másodtermésből, vagy midőn a szőlőfűrt éretlen korában felrepedezik a belsejéig és savanyu rothadásba esik, vagy ha a földön hosszabb ideig hevert és ott rothadt el, vagy midőn szüretkor egy kis darabka kenyér esik a szőlőközé, vagy ha szüretben használt edényeket, vagy eszközöket eléggé ki nem tisztítjuk. Hogy ezen hátrányokat mind elmozdít hassuk és kikérülhessük először főgondunk legyen a tisztaságra. Ne elégedjünk meg azzal, hogy a vinczellér a szüreti edényeket kitöröli vagy hideg vízzel kiöblíti, hanem szükséges, hogy a faedények likacsaiiban támadhatott penészt vagy eczetsavanyt teljesen eltávolíthassuk, azokat forró- vagy meszesvízzel jól kimosni, kisikáltatni, mert az idegen szagok felvételénél nincs kényesebb, mint a bor. — A szedésnél azt mondja dr. Entz, hogy kövessük a kofákat, kik midőn gyümölcsöt vásárolnak, első gondjuk, hogy annak javát és alját külön válogassák. Ezt tegyük mi is a szedésnél kivált az idén, midőn ép, rothadt és éretlen fűrtöket találunk. Válasszuk el az ép fűrtöket a rothadtaktól s mindegyiket külön szűrjük el. A földön hosszabb ideig hevert, vagy éretlenül rothadt eczetes fűrtöket ne szedjük, inkább azzal kevesebb mustunk legyen, mert az ilyen fűrtök sokat ártnak a bor minőségén. Bármí csekély mennyiségű penész, vagy eczetsavany egy egész hordó bort elronthat. — A fagy után nőt meg éretlen másodtermést pedig hagyjuk a tőkén míg megérik, — A szedésnél, a mit már többször hangoztattunk, még azon visszaélésre figyelmeztetjük, hogy szedőinknek adjunk inkább néhány krajczárral több napibért azon feltétellel, hogy szedésközben ne egyenek szőlőt, mert ilyenkor mindig a legjava bogycát csipkedik le, és hogy kenyeret a szőlő közé vinni szigoruan megtiltsuk. Adjon Isten jó és vig szüretet!

— **A megyei közgyűlési tudósítást** részletesen szándékozván közölni; mai számunkban több fontos közlemény miatt ezt nem tehetjük, ezért a legközelebbi számban fogjuk hozni.

— **Szógyeny-Marich László** főispán ur ő excellenciája az 1848—49 iki magyar pénzsajtó-nyomda romjaiból egy darabot adományozott, — a megyei és városi régiségárunk számára — mi is mint történelmi emlék valóban érdekes, és régiségárunk becsesebb tárgya leend.

— **Felolvasás.** A helybeli Vörösmarty-körben pénteken folyó hó 29-én d. u. 7 órakor Vörösmarty Mihály nevenapja évfordulójának tiszteletére fölolvassási estélyt rendezett. Az estély sorrendje a következő volt 1. „Szász János tragoediája.“ Szilágyi Sándortól, fölolvassa Boross Mihály. 2. „A nők egyenjogusítása, viszonyitva a nő neveléshez.“ Olvassa: Ifj. Berndor dorfer Miksa. Mindkét felolvasó a szépszámmal megjelent közönség tapsai közt lépett le a felolvasószékről.

— **A közséjgyezői** nyugdíj-alap a f. évi szept. 27-én tartott közgyűlésén a tanácskozás tárgya volt, s azon határozathozatot miszerint a közséjgyezőkből egy enquette hivatik össze, mely az alapszabály terveit fogja megvitadni. Óhajtuk, hogy ezen enquette mielőbb összehívassék, nehogy e fontos ügy még továbbra is csk jámbor óhajts legyen.

— **„Legszükségesebb tudnivalók a fogak és a száj ápolásáról“** cím alatt egy mű jelent meg Bika falvi Máthé Domokostól. — A fogak hasznáról, egy a fogbetegségek gyógyításáról részletesen szól e munka.

— **Boross Mihály** ur ügyvédi irodáját városunkban megnyitotta, a szakavatott derék férfit ajánljuk a perlekedő közönség figyelmébe.

— **A szüret** a fejevári szőlőhegyen tegnap vette kezdetét. Az idei termés mind minőség, mind mennyiség tekintetében a legsilányabb. Kevés érett szőlő van, a mi félig meddig megérett volna az a sok esősézős folytán elrothadt; nagyrésze pedig éretlen és oly kemény, hogy csak nyulat löni való. A szőlőhegyen sem uralkodik oly nagy élénkség mint máskor szüret alkalomával. — Egyszóval az idén rosz és szomorú szüretünk van.

— **A juhászok** Szent Mihály napján ez évben is megjelentek, azonban a régi kedvnek nyoma sincs már. Most egy részük nem is kocsin jött a városba, hanem omnibuson. Mulatságuk a bárány vendéglőben folyt le; számuk azonban a mult évekhöz képest nagyon leolvadt. Ugy látszik évről évre veszt jelentőségéből Mihály napi ünnepük.

— **Izraelita vallásu** polgártársainknak nagy ünnepek voltak közelebb, e hó 20 án volt a Tisri, az 5637-ik év újévi ünnepe; e hó 28 án pedig az ugynevezett hosszunap, vagyis az engesztelési ünnep volt. Kellő vallási kegyelettel ünnepelték meg ezen kegyeletes napokat.

— **Baleset.** Vigyázatlan hajtás következtében esőtörtökön délelőtt a palotai-utczában haladó teher kocsai Arany Ida nevű kis leányt elgázolt. A szerencsétlenül járt teremtés halva maradt.

— **Udvardy János** köz- és váltóügyvéd tisztelettel hozza a t. közönség tudomására, miszerint ügyvédi irodáját (megyeház utca, régi megyeház épületében) megnyitotta. — A fiatal tehetséges ügyvédöt ajánljuk az ügyes bajos felek figyelmébe és pártolásába.

— **Köszönetnyilvánítás.** Nagyságos s főtisztelendő Pellet Ödön és Prifach József kanonok urak, a helybeli árvaház tőkájének gyarapításához egyenként 100 frttal járulván, ezen nagylelkű adományokért a városi árvaház tanácsa halás köszönetét nyilvánítja.

— **Deák Ferencz** dicsőült nyilánkia arezképét e hó 25 én tartott megyei közgyűlésen lett leleplezve; ez alkalommal főispán ur remek beszédet tartott, melyet is lapunk mult számában már közöltünk. E remek beszéd külön kinyomatva a bizottság minden tagjának megküldetik.

— **Adakozás.** Pellet Ödön és Prifach József kanonok urak az önkéntes tűzoltó-egylet céljaira egyenként 25 frtot adakoztak; mely nagylelkű adakozást a nevezett egylet parancsnoksága köszönetnyilvánítás mellett juttat köztudomásra.

— **Egy végrehajtó** a napokban egy kitűrtet rubakereskedésben árverés alkalmával saját felső kabátját az elárverezendő kabátok közé dobván, azt a többivel együtt elköttyavetyéltette; mikor hiányát észrevette akkor már néhány zsidó alkudozott fellepte egy utca sarkon.

— **A Jellasics gyalogezredből** a rákosi gyakorlatokban részt vett legénység és tiszték a napokban már hazaérkeznek, keményen megviselve a tábori élet s a gyakorlatok viszontagságai által.

— **Városunknál** az utóbbi közgyűlésen történt választás eredménye ismét újabb és szomorú bizonyítéka annak, hogy valamely megürült hivatali állást nem a pályázati hirdetményben kiszabott feltételeknek szorosan megfelelő képesség vagy az előléptetésre jogosító hosszas szolgálati idő, s ezzel szerzett szakismeret által, hanem csakis protectio útján nyerhetni el. Így Ambach urat, ki 8 gymnasiumot végzett, s ki már 6 éve van alkalmazva a városnál s ugy képessége és ernyedetlen szorgalma egyiránt méltóvá tették volna őt a fentjelzett állomás betöltésére, mellőzték csakugyan bámulunk kell. — A kandidáló bizottság jellemzésére csak annyit hozunk fel, Schullmann urat, most egy éve, midőn az árvaszéki-jegyző állomás volt betöltendő, képesítettnek nyilvánították arra az állomásra, s most, hogy nagy pártja volt, s megválasztatása több mint bevégzett tény volt, nem is kandidáltak.

— **Romok.** Megyénk területén számtalan hajdankori rom létezik, melyek multjáról csak a népmonda beszél, ilyen van Baracska és Kajászó-Szent-Péter közt is, melyet a nép régi templomnak, más monda meg törökkori maradványnak tart. Ajánljuk ezen romok összeírását és az ezekre vonatkozó nép mondák és történeti adatok összegyűjtését a tört. s régészeti-egyletnek.

— **A fejérmegyei és városi régiségár** számára Markus Dávid ur 3 ezüst, 1 római s 3 réz újabbkori érmet; Habeceder Simon Moórról 1 darab Mátyás, 2 darab Rudolf, 2 darab Lipót, 8 darab különféle ezüst, 2 római réz, s 4 különféle rézérmet adományozott. — Klökner Sándor egy darab rézérmet adott.

— **A katona elszállásolási törvényjavaslat** meg az idén a törvényhozás elé kerül. Főczélja a Magyarorszában szükséges katonai laktanyák építésének előmozdítása. Hogy az elérhető legyen, megállapítja a törvényjavaslat, hogy a katonai igazgatóság, az utatitítás szerint (ad hoc) épített kaszárnyákba csapatok után naponként minden legénytől 6 krt, az arra alkalmas épületekben elhelyezett emberért 3 krt, s magánosoknál elszállásolásért naponként 1 és 1/2 krt fizet.

— **A közgazgatási bizottságba** a kormány által eddig kinevezettek: Markus István kr. ügyész, báró Salhausen Lipót adófelügyelő és Kolozsvary Miklós tanfelügyelő. A posta, távirtda és építészeti hivatal részéről még nem történt meg a kinevezés.

— **Hymen.** Tomcsányi Elek kereskedő Bártfáról közelebb jegyezte el magának a szép és kedves Hanel Mariska a kisasszonyt. — A kötendő frigyhez tartós szerencsét és boldogságot kívánunk!

— **Dr. Tomcsányi Imre** szatmári gyakorló orvos és a „Szatmár“ című társadalmi lap szerkesztője, ki a természetvizsgálók ez idei nagygyűlésén felolvasást tartott a tudóvész lényegéről és gyógymódot ajánlott az ellen, magángyógyintézetet rendezett be, hol tudóvészes betegeket fölvesz és gyógykezel.

— **Pályázat.** A székesfejevári e. f. kir. törvény-széknel előléptetés folytán üresedésbe jött, egy 500 frt. évi fizetés és 130 frt. évi lakbér illetményvel egybekapcsolt irnoki állomásra ezennel pályázat nyitattik. Felhivatnak ennek folytán mindazok, kik ez állomást elnyerni óhajtanák, miszerint szabályszerűen, különösen életkorukat kitűntető okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 1876. évi október hó 22 ig bezárólag alólírott kir. törvényszék elnökségéhez beadni el ne mulasszák. — Székesfejevárt, 1876. évi anguszthus hó 29 én *Danitz Béla*, kir. törvszéki elnök.

— **Dr. Scheiber S. II.** ur a régiségár javára több darab kovaszilánkot hozott a budapesti nemzetközi archaeologiai congressusról, melyekről dr. Szabó József tanár előadást tartott s egyszersmind ez alkalommal a jelenlevők közt ezek kiosztogattak. — Ezen obsidián Magyarorszában csak a tokaji hegyaljai trachyit láncolatban van s a hazai őstörténelmi obsidián tárgyak innét származnak; de a közelebbi tartományokban sincsenek ilyenek.

— **Színészeink** is lassanként kezdenek megérkezni s már többen itt vannak körünkben. Október hó elejéig megérkezik nagyrészők. Az előadások 15 ike körül veszik kezdetüket.

Legújabbban megjelent
irodalmi nevezetességek
kaphatók:

Klökner Péter könyvkereskedésében
Székesfejérvárott.

- Matkovics Sándor, vámpolitika . . . 4 frt. — kr.
- " " Zollpolitik . . . 4 frt. — kr.
- Friedmann Bernát, a népbírák és es-
küdszékek intézménye 2 frt. 40 kr.
- Sand Georg, a perczemonti várkastély,
regény 1 frt. 50 kr.
- Bukle rendszere, tanulmány, írta: Ko-
rény-Scheek Vince 1 frt. 20 kr.
- Dunker Miksa, az ó-kor története, I.
kötet 4 frt. — kr.
- Mill Stuart, a deductiv és inductiv logika
I. kötet 3 frt. — kr.
- Mommsen Tivadar, a rómaiak története,
I. II. III. IV. kötet 8 frt. — kr.
- Tordai Ferencz, az ember bonczana . 1 frt. — kr.
- Jókai Mór, a debreczeni lunatikus . . — frt. 80 kr.
- " " egész az éjszakai polusig, I.
II. kötet 1 frt. 80 kr.
- Ribáry Ferencz, Tiberius-kora 1 frt. 50 kr.
- Nyáry Ferencz, szőlő és pincze 1 frt. 20 kr.
- Keresztügyi Lajos, kereskedelmi bíró-
ságok tárgyilofsága — frt. 84 kr.
- Knorr Alajos, polgári keresetek kézi-
könyve 3 frt. — kr.
- Bulwer Lytton, a párisiak, regény 4
kötetben 6 frt. 40 kr.

Gabona-ár szeptember 30-án.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	10	70	10	30	10	—
Kétszeres	8	10	7	90	7	70
Rozs	8	20	8	10	8	—
Arpa	6	20	6	—	5	60
Zab	2	20	2	10	2	—
Kukoricza	6	30	6	20	—	—

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektszéknek 11325. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Anvander Sándor felperesnek Szabó István és neje Fröschl Johanna alperes elleni 300 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 3922 sz. tjkben I. sor sz. a. foglalt 800 frtra becsült, nem különben ugyanott 2141 sz. tjkben A +1 sor szám alatt bevezetett 600 frtra becsült ingatlanságok végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására IV-ik határidőül 1876 évi október hó 28 ik napjának d. e. 9 órája megyház 2 ik emeletében azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron 10% bánatpénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólíttatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 1-én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

A sz.-fejérvári kir. köz-
jegyzőség irodájában két
irnok azonnal felvétetik.

HIRDETMÉNY.

A székesfejérvári e. f. telektörvényszéknek 3017. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a kölcsönsegélyző-egyletnek mint felperesnek Hajnal Károlynának helybeli lakos alperes ellen 1000 frt. s a járulékaik erejéig követelése tárgyalásán lefoglalt és a székesfejérvári 4655. sz. tjkében A + 268. hrsz. foglalt és 1650 frtra becsült háznak végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi october 24 ik napja, szükség esetében II ik határidőül 1876. évi november hó 24 ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája kintüzetik a megyeház II-ik emeletén azon kijelentéssel, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólíttatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi julius hó 11-én tartott telektanási üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Figyelmeztetés.

K á d á r f a
(pintérfa)

nálunk minden nagyságban és
mennyiségben jutányos áron
kapható.

Felner Sámuel fiainál.
Nádor-utca 10. sz.

MARKUS SIMON

építészeti lakatos uri-utca 13. sz.

Székesfejérvárott.



Van szerencsém a t. közönséget figyelmeztetni, hogy az idén több híres kályha főraktárát képviselem, egy mind Meidingeni patent kályha, melyeket tetszés szerint lehet szabályozni, a helyiséget egyformán fűti, a rozsgot magához szívja és igen tiszta melegséget idéz elő. — Ugy szinte

GEBURTH-KÁLYHÁK

nagy raktáram, melyek szintén az idén javításban részesültek és külsőalakra is sokkal szebbek mind a tavaliak, valamint mindenféle öntött kályha nagy választékban található.

Saját készítményű koaks-köszén és fakályhák 6 frt., 12 frt. takarékos tüzhely 6—10. 12. 15. 20. 24. 32. 40. frt. nagy választékban, czélszerű vaságyak 8—12 frt. deákok számára, mosdó-asztalok gyermek ágyak, nagy ágyak, ágybetétek igen jutányos árak mellett kaphatók.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

1000 frt. biztosíték 1000 frt. !!!ezüstben!!!

Az emberek százezrei

köszönik szép hajukat az eddig egyedül létező, biztos és legjobb

m. k. egyed. szab. haj- és szakálnövesztő-szesznek,

mely a hajpikkelyt azonnal eltávolítja, ép úgy mint az ehhez tartozó

valódi stayer alpenkräuter-kenőcs

Hawranek Sándor és utódja

m. kir. egyedül szabadalmazott illatszert-gyárától Bécsben. — Azelőtt VI. ker. Bürgerspitalgasse 26. sz.

most: I. Teinfaltstrasse 17. szám. 2-ik emelet.

A nevezett gyár 1000 frttal kezkesedik, ezen m. k. egy. szab. haj- és szakálnövesztő-szer a hozzátartozó alpenkräuter-kenőccsel együtt a kopasz helyre, hol sem haj sem szakál

nem létezik s pedig kivétel nélkül a kor és nem különbségre nézve — hasznossága mellett.

Egy kopasznak 6 hó, csupán haját hullatónak 8 nap, s pikkelyképzőnek csupán 3-szori használat elég.



Hajifjítő-szerünk

feltalálása óta, melynek használása a javított s duplán megerősített

Hajifjítő-dió-kivonat-kenőccsel

együtt (egy szinte kapható mint dió-kivonat olaj és hajviasz), még a hófehér haját is a természetesen állítja vissza. Nem létezik jobb szer haj előállításra, megtartás- és növelésre, szakál és haj előállításra, mint a mi fényes bizonyítékokkal tanuskodó

egyedül hathatós m. kir. szab. haj- és szakálnövesztő-szeszünk.

Csak a valóban jó érdemel diadalt, mely csak egy próbát igényel, kik egészen kopaszok s csupasz arcznak valának rövid idő alatt sűrű haját s tömött szakált nyertek. Erősítő-szeszünk gyökeresen gyógyítja meg a hajító betegséget s még a legkésőbbi időre is biztosítja a sűrű haját annak folytonos használatát. Kellőenes működik a fejbőrre és elhárít minden fejfájalmat.

Figyelmeztetünk mindenkit, miszerint gyártmányunkat a hasonnemű utazásoktól megkülönböztesse. — Nagyobb biztonság kedvéért minden tégelyen, mely a mi gyártmányunkat tartalmazza, arezképes védjegyünk található. — Megrendeléseket

Hawranek

m. kir. szabadalmazott első

azelőtt: VI. Bürger-

most: I. kerület Teinfalt-

Sándor utódja

illatszert-gyárához Bécsben,

spitalgasse 26. szám,

strasse 17. szám. 2. emelet.

Arjegyzék. Egy alabastrom üveg duplaerős haj- és szakálnövesztő szesz 5 frt. 1 kis üveg 2 frt. 50 kr. Egy alabastrom üveg valódi alpenkräuter kenőcs 2 frt. Egy alabastrom üveg hajifjítő-kenőcs 2 frt. — 1 üveg Hajifjítő-tej valódi dióolajjal s kefével 5 frt. Egy kis üveg hajifjítő-tej 2 frt. 50 kr. 1 frt. Egy üveg valódi hajifjítő dió-kivonat-olaj 1 frt. 50 kr., dió-kivonat-viasz-kenőcs 1 frt. (Csomaglásért 30 kiral 18bb.)

Megbizások a külföldre a pénz előleges beküldése s az országban utánvétellel a leggyorsabban teljesíttetnek.